

Краш Анатолий
(юбилей - 60 лет)

18.04.03.

МОСК. КОМСОМОЛЕЦ. - 2003. - 18 АПР. - с. 3

ЮБИЛЕЙ

МАЭСТРО

Анатолий Кролл встречает 60-летие

В уютном джаз-клубе "Синяя птица" по этому благодатному случаю журналисты встретились с прославленными музыкантами разных поколений. В тот день позволила отведать свое искусство только группа "Мы из джаза" во главе с маэстро Анатолием Кроллом, переживающим свой "фортепианный ренессанс".

Очень молодые (от 18 до 22) и отменно талантливые инструменталисты — саксофонист Антон Румянцев, Петр Ившин (ударные), Григорий Зайцев (бас-гитара) — играли с той импровизационной свободой, какая дается только талантливым и дерзким.

Отзвучала музыка, и Владимир Каушанский обозначил вехи творческого пути маэстро. Отважно и смело в свои 17 лет Кролл возглавил эстрадный оркестр Узбекистана. Потом создал знаменитый джаз-оркестр при Тульской филармонии. Квартет Кролла стал лауреатом Международного джазового фестиваля в Таллине, на котором выступали музыканты из США и ряда европейских стран.

Игорь Бриль вспомнил время, когда по Москве проносился слух: "На гастроли приехал Кролл!" А потом осуществился их "трогательный дуэт в фильме"... Счастливая встреча композитора с Кареном Шахназаровым подарила публике успешные фильмы: "Мы из джаза", "Зимний вечер в Гаграх", "Сны", "Американская дочь", "День полнолуния", "Яды". Сейчас друзья осуществляют новый кинозамысел.

Пять лет радовал любителей джаза Москвы и Европы оркестр "МКС Биг Бэнд" Кролла. В 1994 году в Монтрё оркестр Кролла стал обладателем фестивального сертификата "За выдающееся выступление". Затем последовало концертное турне по Швейцарии и Франции.

Саксофонист и дирижер Георгий Гаранян по-дружески объяснялся юбиляру в любви: "Иг-

ИГРАЕТ С МАЛЬЧИКАМИ



раешь с тобой — и как на празднике побывал...
С уверенностью могу сказать: Толя, ты очень хороший человек".

Универсальная певица и артистка Лариса Долина в течение пяти лет работала с его оркестром "Современник", стала знаменитой, исполнив "Антологию джазового вокала", специально для нее написанную Кроллом. Долина душевно признается: "Счастлива, что вы у меня есть".

Саксофонист Игорь Бутман назвал Кролла великим музыкантом и настоящим народным артистом.

Все эти музыкальные гиганты выступят на юбилейном концерте Анатолия Кролла "Я из джаза" вечером 22 апреля в ГЦКЗ "Россия". Это будет настоящий вечер звезд: Ю.Антонов, Т.Гвердцители, Л.Пташка (Израиль), Ю.Началова, Л.Серебренников; К.Шахназаров, А.Панкратов-Черный; ансамбль солистов: Г.Гаранян, Д.Голощекин, А.Кузнецов; оркестр под руководством О.Лундстрема, биг-бенд И.Бутмана, оркестр из Республики Беларусь с М.Финбергом. И полная сенсация — биг-бенд детской джазовой школы им. Кима. Концерт ведут С.Моргунова, С.Бэлза...

По окончании концерта — торжественная церемония открытия именной "звезды" юбиляра на Площади Звезд.

Наталья ДАРДЫКИНА.